

吴新明在如皋市调研经济社会发展工作时强调

# 坚持统筹发展和安全 以高质量发展新成效更好惠民生聚人心

**晚报讯** 昨天上午,市委书记吴新明赴如皋市调研经济社会发展情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记参加十四届全国人大一次会议在江苏代表团审议时的重要讲话精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚定扛起使命担当,更好统筹发展和安全,锚定各项目标任务,真抓实干,奋勇争先,为南通打造全省高质量发展重要增长极作出更大贡献。

位于如皋高新区的霖鼎超精密微纳光学产业基地项目,工地内塔吊林立,正在紧锣密鼓地施工。据了解,该项目是上海交通大学与如皋市产学研合作的标志性成果,也是如皋首个“双飞地”孵化成功项目。吴新明详细了解基地概况、施工进度以及未来规划等情况,对工地现场管理给予肯定,要求加快项目建设进度,抓好安全生产各项工作。他指出,企业发展离不开创新,如皋基地建成后,要发挥好与上海形成“量产+研发”的“双高地”产业协同效应,依托专业高校、科研院所的优势资源,加速科技成果在本地的转化应用,通过科技引领、技术赋能,推动超精密制造产业转型升级、实现更好更快发展。

“现在社区里最难的事是什么?”吴新明来到如城街道孔庙社区邻里活动中心,仔细询问社区网格化管理、周边基础设施和环境配套等情况。该社区建于2000年,位于如皋市中心地

段,曾获得“全国百佳学习型社区”“省文明社区”等荣誉称号,常住居民5300余人。由于毗邻如师附小,每逢上下学高峰时段,“停车难”问题尤为突出。吴新明强调,“群众利益无小事”,要坚持问题导向,从细微处入手,广泛听取群众意见,群策群力推进基层治理,切实把社区建设成党和政府联系服务群众的“桥梁”“纽带”。

江苏省如皋师范学校附属小学始建于1901年,是全国最早的公立小学之一。在详细了解学校办学理念、师资队伍建设、“双减”等情况后,吴新明希望学校进一步聚焦立德树人根本任务,牢记为党育人、为国育才使命,以办好人民满意教育为目标,在促进学生全面发展、健康成长上持续发力,深化教育领域综合改革,努力为国家培养更多栋梁之材。

由原如皋大剧院改建而成的如皋市社会治理综合服务中心运行已有一个半月时间,办理事项主要涵盖法律援助、劳动人事争议仲裁、公安信访接待、物业纠纷受理等9大类。吴新明实地走访,察看中心运行质效。“你们日平均咨询量达到多少?”“群众满意度如何?”在随机走访检察为民e站、纪委接待室以及王桂兰家事调解工作室后,吴新明强调,要不断健全协调机制,用好“窗口”,发挥好平台的实战作用,整合各方力量,一网“兜”住群众诉求,切实增强主动发现风险隐患、一线化解矛盾纠纷的能力水平,有效提升人民群众安全感和满意度。

记者李彤

## 应急救援队伍职业技能竞赛举行

**晚报讯** 昨天,全市应急救援队伍职业技能竞赛在紫琅湖竞赛场地落下帷幕。两天时间内,来自全市的10支代表队围绕4大类12个项目展开了一场技能大比拼,最终通州、如皋、如东参赛队伍包揽总分前三名。

市应急管理局副局长葛卫民介

绍,此次竞赛在科目设置上进行了拓展延伸,覆盖安全生产、防灾减灾、应急救援等领域,涉及有限空间救援、破拆、水上救援等多个科目。参赛队伍的成员选择上也更为多元化,既有来自企业专职队、社会救援队的队员,也有社区志愿者等基层一线人员。

记者俞慧娟

弘扬张謇企业家精神 树立家国情怀



I Love You

设计: 张晋荣

## 吴新明会见太平洋保险集团 华东审计中心总经理曹均华一行

**晚报讯** 昨晚,市委书记吴新明会见太平洋保险集团华东审计中心总经理曹均华一行。双方围绕贯彻落实党的二十大精神,就新型城镇化建设、民生保障等领域进一步深化合作、更好推动金融服务经济社会发展

等进行了交流。

中国太平洋保险(集团)股份有限公司是国内领先的综合性保险集团,连续12年入选《财富》世界500强。

副市长刘洪参加会见。

记者朱文君

## 吕四起步港区集装箱码头开港200天 作业量突破2万标箱

**晚报讯** 昨天,通州湾新出海口吕四起步港区集装箱码头(以下简称“吕四集装箱码头”)开港整整200天。随着集装箱船“中外运青岛”轮缓缓驶离码头,该码头完成作业量达21330标箱,突破2万大关。

吕四集装箱码头岸线长812米,水深14.8米,码头堆场31万平方米,设计年通过能力140万标箱。通过应用5G、北斗、物联网等先进技术,码头已实现港口作业自动化、生产管理智

慧化,成为全省首个全智能化、无人化集装箱码头。自2022年10月26日启用以来,吕四集装箱码头相继提供“沪通快航”服务、开通“吕四—日本”首条外贸航线。

据南通海事局数据统计,吕四集装箱码头开港以来,船时效率、桥吊效率、泊位效率、泊位利用率等核心指标均稳步增长,海港效应初显。

记者吴霄云  
通讯员彭玉章 孙岩



学扎染

昨天,南通职业大学团委和艺术设计学院组织大学生志愿者们走进咿呀优花城幼儿园,带领孩子们学习扎染技艺,感受非遗魅力。

记者徐培钦